

ВНИМАНИЕ

ПРИЗ – САМОЙ АКТИВНОЙ ШКОЛЕ

Напоминаем нашим читателям, что Сормовский район входит в федеральный Борский депутатский округ, а значит, сормовичи могут принять участие в окружном семейном конкурсе видеороликов.

Он стартовал 8 февраля и продлится до 12.00 8 марта. Целый месяц на странице депутата Госдумы Артёма Кавинова в соцсети «ВКонтакте» можно выставлять свои видеоработы в одной из номинаций:

1. Настоящий мужчина!

2. 8 марта.

3. О моей любимой семье

Среди призов: туры выходного дня, скутеры и электроника, профессиональное спортивное снаряжение, призы, поддерживающие «навыки» активных конкурсантов.

Также будет отдельным призом отмечена самая активная школа, откуда поступит самое большое количество работ. Пока первенство держит школа Тоншаевского района. А как же наши сормовские???

Сейчас в конкурсе участвует порядка 100 видеороликов из 14 районов Нижегородской области, в том числе семь видеоработ из Сормовского района.

Присоединяйтесь!

Для того чтобы разместить видео, нужно перейти в меню группы в раздел «Конкурс 133» – https://vk.com/wall-150643690_1799. Внимательно прочитать правила и затем под постом в комментариях разместить свою работу.

В жюри конкурса вошли депутат Госдумы Артём Кавинов, заместитель губернатора Нижегородской области Давид Мелик-Гусейнов, супруги Сергей Кристовский («УмаСрман») и актриса Наталья Земцова.

Больше новостей – в группе депутата А.А. Кавинова в социальной сети ВКонтакте vk.com/artemkavinov

Информация предоставлена пресс-службой депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.А. Кавинова



ПРОЕКТ

ОТ ПРОСТОЙ ВОДЫ И МЫЛА У МИКРОБА ТАЮТ СИЛЫ

В детском саду №365 Сормовского района (заведующий – Марина Воршевская) был реализован совместный с родителями дошкольников долгосрочный проект «Мойдодыр – главный враг коронавируса», направленный на гигиеническое воспитание детей дошкольного возраста.

В течение пяти месяцев текущего учебного года дети вместе с педагогами и родителями много играли, экспериментировали, беседовали, смотрели мульфильмы, презентации – узнавали о способах защиты от коронавируса в доступной форме. В каждой возрастной группе детского сада были реализованы свои мини-проекты, по которым созданы и размещены в групповых сообществах родителей в соцсети «ВКонтакте» фотоотчёты самых интересных событий.

Общий проект объединил детей и взрослых на съёмках флешмоба «Вирус злобный победим». Идею и современный формат общего мероприятия придумали ребята подготовительной к школе группы, а воплотили – все воспитанники от мала до велика.

И, наконец, творческим результатом проекта стало создание зимнего объекта – двух фигур из снега под названием «Коронавирус – побеждён», который участвовал в районном

смотре-конкурсе зимних участков. Около симпатичной парочки – «Мойдодыра» и «Побеждённого коронавируса» – организуются зимние спортивные игры и упражнения.

Каков же результат нашего проекта? Чему он научил детей и взрослых? Пожалуй, ответ мы найдём в двустишии нашего воспитанника: «От простой воды и мыла у микроба тают силы». А взрослые удовлетворены тем, что актуальная тема помогла формированию у детей потребности в соблюдении навыков гигиены.

Наталья АБАКУМОВА



Коронавирус побеждён

ПРОФИЛАКТИКА

ИНСТРУКТАЖ ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Детский сад №421 и поисково-спасательная часть №24 МЧС России провели совместные учения. Об этом сообщает администрация Сормовского района.

Учения длились два дня. В первый день ребята закрепляли знания о профессии пожарного и учили правила поведения во время пожара, запоминали меры предосторожности и способы самозащиты. Взрослые проходили инструктажи. Пожарные изучали план здания и пути эвакуации.

«Во второй день учений прозвучал учебный сигнал голосового оповещения об эвакуации в связи с условным возгоранием в помещении группы №14. На момент возможного прибытия пожарного расчёта дети были эвакуированы из здания, организовано размещение в обозначенном месте, произведена перекличка. В итоге действия персонала были оценены удовлетворительно, – рассказала заведующая детским садом №421 Елена Емельяненко. – Среди наших родителей есть ответственный пapa – пожарный, прaporщик Александр Смирнов, который свободное время посвящает детям, его познавательные беседы доступны и интересны даже малышам».

Как пояснили в детском саду, после тренировки ребятам больше всего хотелось поближе рассмотреть боевую одежду пожарных, многочисленное снаряжение, но

поступил реальный сигнал о пожаре, и спасатели уехали на вызов.

«Пожарная безопасность – тема актуальная всегда, в любые времена. Хорошо, что профилактика в этом направлении не обошлась только работой со взрослыми и наши маленькие сормовичи были привлечены к практической ча-

сти. Ведь именно во время практических тренировок и у детей, и у взрослых идёт понимание, как именно нужно действовать при чрезвычайной ситуации», – отметила заместитель главы администрации города Нижнего Новгорода, глава администрации Сормовского района Светлана Горбунова.



СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

СОРМОВСКИЕ ТАНКИ ВЫЖИГАЛИ ЕВРОПЕЙСКИЙ НАЦИЗМ

Есть знаменитое фото, где танк возле Северной проходной завода «Красное Сормово» пускает в небо струю пламени. Точный год и автор фото пока не известны. Никто, однако, не подвергает сомнению «сормовскую природу» запечатлённого сюжета: слишком уж узнаваемо место, чтобы думать иначе.

Воспользуемся же данным фото как поводом кратко поведать об огнемётных танках, произведённых в СССР, в частности на заводе «Красное Сормово», в годы Великой Отечественной войны. «Огнемётный танк», или «Химический танк», – это боевая машина, вооружением которой является огнемёт. Эти танки используются для огнеметания против живой силы и огневых точек противника. По сути, это были линейные танки с дополнительным огнемётным вооружением.

В СССР огнемётные танки строились ещё до войны на базе танков Т-37, Т-38, БТ и КВ. Планировали, но не успели до 1941 года, создать огнемётный танк на базе Т-34. Начальный период войны подтвердил необходимость наличия в войсках огнемётных танков. В связи с чем весной 1942 года сначала на заводе №183, а затем и №112 («Красное Сормово») развернули выпуск огнемётных модификаций танка Т-34.

Машина отличалась от линейного танка Т-34 установкой порохового огнемёта АТО-41 в качестве дополнительного вооружения, вместо курсового пулемёта. Насадок огнемёта полностью укрывался подвижной бронемаской. Стрельба велась одиночными выстрелами или очередями по 3-4 выстрела с темпом три выстрела за 10 с. дальность огнеметания стандартной смесью мазута и керосина составляла 60-65 метров, ёмкости резервуара (100 литров) хватало для производства десяти выстрелов. Бак с огнесмесью монтировался в корпусе танка справа от механика водителя.

Практически все варианты и модификации танков Т-34 имели своих огнемётных близнецовых. Обозначались такие машины как «ОТ» или «ТО» («Огнемётный танк»). По конкретным заводам информацию найти не удалось, поэтому следующие данные будут в целом по СССР. В 1942 году было выпущено 309 огнемётных танков ОТ-34, в 1943-м – 478, в 1944-м – 383, всего же их изготовили 1170 штук. В начале 1944 года все заводы, выпускавшие танки Т-34, перешли на выпуск новой модификации – Т-34-85. В мае 1944 года была принята новая модификация танка Т-34-85 – огнемётного танка

Во время наступательного боя огнемётные танки обычно двигались в линии с танками непосредственной поддержки пехоты. При необходимости огнеметания они выдвигались вперёд и стрельбой из огнемётов подавляли огневые точки врага в амбразурах, выжигали пехоту в окопах, уничтожали бронетехнику. Огнемётные танки были опасны не только для противника, но и для своего же экипажа: шансов выжить при поражении этого танка бронебойно-зажигательным снарядом противника у наших танкистов практически не было – танк вспыхивал, как спичка, «благодаря» своей же огнесмеси.

А какой же всё-таки тип танка на фото? Может, зная тип, мы определим и время съёмки.

По характерной корме и башне даже любитель поймёт, что перед ним танк на базе Т-34-85. Необычно лишь то, что пламя вырывается прямо из башни, повернутой к корме танка, тогда как во время войны огнемёт располагался на месте курсового пулемёта (это в корпусе, ниже башни). И вот в одной профессионально написанной статье читаем:

«...В 1946 году на базе серийного танка Т-34-85... заводом были изготовлены опытные образцы машины. От серийного огнемётного танка ТО-34-85, выпускавшегося в годы Великой Отечественной войны, танк ОТ-34-85 отличался, в основном, установкой огнемёта не в броневом корпусе, а в башне... В первой половине

1948 года переоборудованный танк прошёл испытания на НИИБТ полигоне... На вооружение танк не принимался и в серийном производстве не состоялся...»

То есть фото можно уверенно датировать 1946-1948 годами. Скорее, это 1948 год, ведь танк уже в рабочем виде, но это лишь догадки.

На фото не видно так привычного нашему глазу мемориала танкам на площади Славы. Он появится лишь в мае 1980 года. Зато справа, под стволом танка, виднеется ныне снесённое здание, где до 1990-х годов располагался сормовский участок «Водоканала».

На снимке мы также видим «шуховскую» пожарную каланчу, что стояла у пожарного депо на пересечении Союзный – Коминтерна – Свободы. Она снесена в конце 1960-х.

Здание слева – это школа №117. В 1969 году она переехала в новое помещение на улице Чайковского. Сейчас здание на фото перестроено в ТЦ «Союзный».

Если что-то можете дополнить или поправить в описании огнемётных танков или других объектов на фото, звоните в редакцию газеты или пишите в группу «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте». Мы не идеальны, можем и ошибиться. Но вместе мы доберёмся до истины, и только вместе.

Михаил КУЗЬМИЧЁВ
Автор фото неизвестен

